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Pruebas para la obtencién de titulos de Técnico y Técnico Superior
Convocatoria correspondiente al curso académico 2022-2023

(ORDEN 3299/2020, de 15 de diciembre, del Consejeria de Educacion y Juventud. (BOCAM martes 22 de diciembre de 2020)

(RESOLUCION de 13 de diciembre de 2022 de la Direccién General de Educacién Secundaria, Formacion Profesional y Régimen Especial)

(BOCAM martes 17 de enero de 2023)

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
APELLIDOS:
Nombre: D.N.I. N.LE o Pasaporte Fecha:
Codigo del ciclo: Denominaciéon completa del ciclo formativo:
ADGS01 TECNICO SUPERIOR EN ASISTENCIA A LA DIRECCION
Clave del médulo: Denominacién completa del médulo profesional:
03 Recursos Humanos y Responsabilidad Social Corporativa.

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

Lea usted detenidamente el examen antes de contestar.

Use boligrafo negro o azul.

Escriba con letra clara y legible.

El presente ejercicio consta de dos partes:
LA PRIMERA PARTE son 50 preguntas de respuesta multiple de las cuales s6lo una es correcta. Marque usted, en el CUADRO DE
RESPUESTAS, rodeando la que considere correcta. En caso de que quiera corregir su respuesta, tache la incorrecta y vuelva a rodear la
que considere correcta.
LA SEGUNDA PARTE tendra que resolver cuatro preguntas tedricas a las que debe CONTESTAR RAZONADAMENTE, teniendo en cuenta
el curriculo del Médulo y el planteamiento de la pregunta. Para contestar, usted dispone tinicamente del espacio en blanco que hay
a continuacién de cada pregunta.

El tiempo estimado para la prueba es de 120 minutos.

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

El presente ejercicio consta de dos partes:

LA PRIMERA PARTE esta compuesta por 50 preguntas de respuesta multiple de las cuales s6lo una es correcta. Las respuestas
incorrectas penalizan con 1/3 de su valor; las no contestadas no tienen penalizacién. Esta parte vale 5 PUNTOS. ESTA PRUEBA ES
ELIMINATORIA, para corregir la siguiente parte sera necesario contestar correctamente al menos 25 preguntas.

LA SEGUNDA PARTE tendra que contestar cuatro preguntas teoricas a los que debe CONTESTAR RAZONADAMENTE, teniendo en cuental
el curriculo del Mddulo y el planteamiento de cada pregunta. Para contestar, usted dispone tinicamente del espacio en blanco que hayj
a continuacion de cada pregunta. Esta parte vale 5 PUNTOS, cada pregunta tiene una valoracién de 1,25 punto.

PRUEBAS LIBRES 2022/2023: (MODULO Recursos Humanos y Responsabilidad
Social Corporativa)




CUADRO DE RESPUESTAS PARTE PRIMERA

1 a b c d 16 a b c d 31 a b c d 46 a b c d
2 a b c d 17 a b c d 32 a b c d 47 a b c d
3 a b c d 18 a b c d 33 a b c d 48 a b c d
4 a b c d 19 a b c d 34 a b c d 49 a b c d
5 a b c d 20 a b c d 35 a b c d 50 a b c d
6 a b c d 21 a b c d 36 a b c d

7 a b c d 22 a b c d 37 a b c d

8 a b c d 23 a b c d 38 a b c d

9 a b c d 24 a b c d 39 a b c d
10 a b c d 25 a b c d 40 a b c d
11 a b c d 26 a b c d 41 a b c d
12 a b c d 27 a b c d 42 a b c d
13 a b c d 28 a b c d 43 a b c d
14 a b c d 29 a b c d 44 a b c d
15 a b c d 30 a b c d 45 a b c d

CONTENIDO DE LA PRUEBA:

PRIMERA PARTE (5 PUNTOS)

1.

Los factores clave que en el siglo XIX provocan un cambio en los procesos de trabajo son:
a) Lamaquina de vapor y la electricidad.
b) Ladivision de trabajo y la especializacidn.
¢) Ladivision de trabajo y la departamentalizacidon.
d) Ladepartamentalizacion y la jerarquizacion.
.Qué escuela de pensamiento surge como reaccion a la organizacion cientifica del trabajo?
a) Eltaylorismo.
b) Elfordismo.
c) Laescuelade las relaciones humanas.
d) Elestajanovismo.

En relacion con las funciones de la direccion de RR.HH. en una empresa concreta, es correcto afirmar que:

a) Siempre existe un Departamento de RR.HH que las asume.
b) Algunas las suele compartir el Departamento de RR.HH. con la Direccién General.
c) Sino existe Departamento de RR.HH., estaran repartidas entre otros departamentos.
d) Lasopciones b) y c) son correctas.
La planificacién de RR.HH.:
a) Consiste en asegurar que los empleados tengan las maximas competencias.
b) Depende de la planificacién estratégica de la empresa.
c) Implica desarrollar planes y fijar objetivos.
d) Lasopciones b) y c) son correctas.
Una reestructuracion organizativa puede venir motivada por:
a) Laintroduccién de un nuevo proceso de trabajo.
b) Una campafia de publicidad.
c) Unasubida del IPC.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

El outsourcing consiste en:
a) Lasubcontratacion de empresas externas para realizar trabajos administrativos.
b) La subcontratacidn de uno o varios departamentos de la empresa.
c¢) Larealizacion de tareas mediante empleados cedidos por una ETT.
d) Lasubcontratacidon de empresas externas para la realizaciéon de determinadas tareas o funciones.
En general, la externalizacidon es una opcién que permite a la empresa:
a) Incrementar sus ventas.
b) Reorganizar la empresa.
c) Centrarse en su actividad principal.
d) Reducir el personal.
Puede ser mas conveniente subcontratar una tarea si:
a) Esmas costoso realizarla internamente.
b) Esuna actividad continua en el tiempo.
c¢) Esuna actividad que requiere control.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
La rotacidén de personal, medida como indice de abandono, muestra:
a) El porcentaje de plantilla por reponer para mantener el mismo nimero de empleados.
b) El porcentaje de plantilla por reponer para disponer del nimero 6ptimo de empleados.
c) Elnumero de empleados que han salido de la empresa.
d) Elnumero de empleados que han entrado en la empresa.
Con respecto a los RRHH, la planificacion estratégica de la empresa marca unas pautas en cuanto a la necesidad de:
a) Incrementar la plantilla.
b) Disminuir la plantilla.
c¢) Incrementar o disminuir la plantilla.
d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.
Un inconveniente del reclutamiento interno es que:
a) Escaroy lento.
b) Limita las posibilidades de encontrar al trabajador mas cualificado para el puesto.
c¢) Laadaptacidn del trabajador es mas compleja.
d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.
Si una empresa desea contratar un trabajador que esté desempleado y beneficiarse de las correspondientes
bonificaciones, ;cudl es el mejor sitio donde acudir?
a) Empresas de colocacion.
b) Agencias privadas de colocacion.
c) Empresas de trabajo temporal.
d) Servicio Publico de Empleo.
Una ventaja del reclutamiento externo es que:
a) Esfacil de realizar y poco costoso.
b) Supone una motivacién para los empleados.
c) Facilita la introduccién de puntos de vista distintos en la empresa.
d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.
Como técnica de seleccion, una dinamica de grupo permite:
a) Medir la capacidad técnica del candidato.
b) Valorar las habilidades de comunicacién y liderazgo del candidato.
c¢) Comprobar la motivacion del candidato para el puesto.
d) Valorar los conocimientos del candidato.
Como técnicas de seleccion, las pruebas in basket o pruebas de bandeja:
a) Valoran los conocimientos del candidato.
b) Valoran el liderazgo y la capacidad de trabajo en equipo del candidato.
c¢) Evaltan fundamentalmente las habilidades de comunicacion del candidato.
d) Son una prueba de trabajo simulado.

Cada vez mas empresas ponen en marcha planes de acogida debido, fundamentalmente, a que:
a) Quieren tener contentos a los trabajadores.
b) Mejora suimagen externa.
c) Permite que los nuevos trabajadores sean productivos mas rapidamente.
d) Tiene ventajas fiscales.
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

La formacion es el proceso que:

a)
b)
3]
d)

En general, mejora los conocimientos de los trabajadores.

Permite mantener y desarrollar las capacidades productivas de los trabajadores.
Motiva a los trabajadores para estar mas contentos.

Permite a la empresa ser mas productiva.

La formacion es necesaria de manera continua en la empresa fundamentalmente porque:

a)
b)
S
d)

Es un elemento motivador para los empleados.
Cambios en los procesos o tecnologia pueden exigir nuevas competencias.
Las personas tienden a olvidar y es necesario reforzar los aprendizajes.

Existe una obligacion legal por parte de la empresa de realizar formacion a sus empleados.

Una accion formativa:

a)
b)
3]
d)

Es lo mismo que un curso.

Es un concepto mas restringido que el de curso.
Es un concepto mas amplio que el de curso.

Es un curso presencial.

El método formativo tradicional para la transmisién de conocimientos es:

a)
b)
3]
d)

El estudio de caso.
El role-playing.

La clase magistral.
El outdoor training.

La evaluacion del desempeiio es ttil para definir planes de carrera y promociones, ya que:

a)
b)
<)
d)

Detecta aquello que el trabajador hace muy bien.

Detecta aquello que el trabajador hace peor.

Detecta competencias que posee un trabajador y serian valiosas en otros puestos.
Detecta la capacidad de liderazgo.

En el coaching:

a)
b)
9]
d)

El formador actia como una guia o entrenador.
El formador actiia como una persona de apoyo.
El formador actia como un facilitador.

El formador asume un rol.

;Qué tipo de motivacion se orienta a la obtencién de una recompensa?

a)
b)
9]
d)

Positiva.
Negativa.
Intrinseca.
Extrinseca.

Segin Maslow:

a)
b)
<)
d)

Las necesidades se satisfacen conjuntamente.

Las necesidades se jerarquizan.

Las necesidades se individualizan.

Las necesidades se satisfacen mediante la motivacion.

La promocion es un movimiento dentro de la organizacion de tipo:

a)
b)
9]
d)

Horizontal.

Vertical descendente.
Vertical ascendente.
Simplemente vertical.

Un inconveniente de los ascensos basados en la antigiiedad es que:

a)
b)
<)
d)

Tiende a ser muy subjetivo.

Suele ser discriminatorio.

No premia el compromiso con la empresa.
No tiene en cuenta el esfuerzo del trabajador.

La movilidad horizontal permite:

a)
b)
<)
d)

Motivar al trabajador variando las tareas que realiza.
Realizar politicas de deslocalizacion.

Disminuir las tasas de rotacion.

Reducir la plantilla y por tanto los costes de personal.



28.

29,

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

El absentismo presencial:
a) Esequivalente al absentismo no justificado.
b) Es equivalente al absentismo justificado.
c) Supone la presencia del trabajador pero dedicado a temas ajenos al trabajo.
d) Supone la presencia del trabajador en un lugar diferente a su puesto de trabajo.
A que trabajadores con el mismo puesto, pero con rendimientos distintos perciban diferentes retribuciones
se llama:
a) Equidad.
b) Equidad interna.
c¢) Equidad externa.
d) Equidad individual.
Un criterio para establecer los criterios de variacion de las retribuciones es:
a) Losresultados de la empresa.
b) Los planes de formacidn.
c¢) Elmodelo de gestion por competencias.
d) Lasrecomendaciones de los organismos internacionales.
(.Cuando es util un sistema de retribucion variable?
a) Sise pueden fijar con claridad los objetivos a cumplir.
b) Sies sencillo comprobar el logro de los objetivos.
c) Sise puede calcular con precision la productividad del empleado.
d) Lasrespuestasa)y b) son correctas.
La evaluacién del desempeiio debe ser un proceso:
a) Continuo y puntual.
b) Continuo y periddico.
c) Discontinuo y periédico.
d) Discontinuo e informal.
;Qué caracteristica debe tener la evaluacion del desempeiio?
a) Penalizar los fallos.
b) Visién de futuro.
c¢) Centrarse en los aspectos negativos.
d) Valorar tanto las cuestiones laborales como las personales.
El modelo de gestiéon por competencias esta basado en:
a) Los conocimientos de los empleados.
b) La titulacién necesaria para desempefiar un puesto.
c) Ladefinicién de las competencias propias de la empresa.
d) Traducir los objetivos estratégicos en competencias.
.Qué tipo de competencias son mas dificiles de adquirir o modificar?
a) Conocimientos.
b) Habilidades.
c) Actitudes.
d) Todas ellas por igual.
;Cual es el objetivo principal del enfoque de gestion por competencias?
a) Determinar la formacién necesaria.
b) Realizar una gestion integral de los RR.HH.
c) Definir los niveles salariales.
d) Permitir la evaluacién de los empleados y su asignacioén al puesto.
(Qué mecanismo acredita que la empresa cumple unos determinados estindares de calidad éticos?
a) El comité de ética.
b) El codigo ético.
c¢) Elcédigo de buen gobierno.
d) La auditoria ética.
Si la experiencia real de un producto no cubre las expectativas generadas, esto causara:
a) Unamalaimagen.
b) Unamalaidentidad.
c¢) Una falta de reputacion.
d) Una mala reputacion.
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La RSC puede suponer una ventaja competitiva para la empresa ya que le permite:
a) Orientar su modelo de negocios hacia la expansion internacional.
b) Captar y mantener clientes que comparten los mismos valores.
c¢) Conseguir clientes de un segmento mas elevado.
d) Reducir costes de publicidad.
Los stakeholders o grupos de interés:
a) Sonlos colectivos con los que la empresa se relaciona.
b) Laactividad de la empresa tiene un impacto en ellos.
c) Pueden ejercer influencia sobre la empresa.
d) Todas las opciones son correctas.
El proceso de acogida:
a) Consiste simplemente en recibir a los nuevos empleados.
b) Consiste en elaborar un plan de acogida.
c) Seayuda de elementos materiales y humanos.
d) Las opciones b)y c) son correctas.
El clima laboral es:
a) Elnivel de compromiso de los empleados con la empresa.
b) El ambiente de trabajo percibido por los empleados.
c¢) Elgrado de relacion entre los compafieros de trabajo.
d) Elnivel de comunicacién entre jefes y subordinados.
.Qué caracteriza a la retribucion extrinseca?
a) Que siempre consiste en dinero.
b) Que se abona todos los meses.
c¢) Que no se recibe si no se trabaja.
d) Que todos sus componentes son valorables econémicamente.
Las pruebas de seleccion deben orientarse a:
a) Medir la capacidad técnica del candidato.
b) Realizar un descarte previo de candidatos.

c) Medir de manera objetiva si el candidato tiene las competencias requeridas para el puesto.

d) Aplicarse siempre de manera previa al reclutamiento.
Un inconveniente del reclutamiento externo es que:

a) Puede generar conflictos entre el personal.

b) Limita las posibilidades de encontrar al trabajador mas cualificado para el puesto.

c) Laadaptacion del trabajador es mas compleja.
d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

La dimension externa de los valores empresariales hace referencia, sobre todo, a actividades:

a) Controladas directamente por la empresa.

b) Fuera del control directo de la empresa.

c) Controladas externamente por la empresa.

d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

El conjunto de todos los elementos visuales que componen una marca se denomina:

a) Imagen corporativa.
b) Identidad corporativa.
c¢) Definiciones estratégicas.
d) Cultura corporativa.
Una caracteristica destacable de los valores de una empresa es que deben ser:
a) Aceptados por los empleados.
b) Absolutos.
c) Revisables.
d) Originales.
La imagen del futuro deseado por la empresa esta contenida en:
a) Sudefinicién corporativa.
b) Su mision.
c¢) Suvision.
d) Sus valores.
Un inconveniente de los ascensos basados en el mérito es:
a) Ladificultad de conocer las competencias de los trabajadores.
b) Lainjusticia del sistema.
c¢) Unbuen rendimiento en un puesto no implica lo mismo en otro superior.
d) Esdificil de implantar.



Pregunta 1:

Z

Enumere y explique muy brevemente las principales funciones que realizan los
departamentos de Recursos Humanos en la empresa.




Pregunta 2:
Defina y explique qué es el reclutamiento y qué fuentes de reclutamiento existen.



Pregunta 3:
Explique las diferentes fases necesarias para elaborar un plan de formacién.




Pregunta 4:
Explique los ambitos de actuacion de la Responsabilidad Social Corporativa segun el
modelo de las 3 Ps o triple “bottom line”.



